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NIEDZIELA 
UROCZYSTOŚĆ 

ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 
«Gdy przyjdzie Paraklet, którego Ja wam poślę od 
Ojca, Duch Prawdy, który od Ojca pochodzi, On 
zaświadczy o Mnie. Ale wy też świadczycie, bo 
jesteście ze Mną od początku. 
Jeszcze wiele mam wam do powiedzenia, ale teraz 
znieść nie możecie. Gdy zaś przyjdzie On, Duch 

Prawdy, doprowadzi was do całej prawdy. Bo nie będzie mówił od siebie, 
ale powie wszystko, cokolwiek usłyszy, i oznajmi wam rzeczy przyszłe. On 
Mnie otoczy chwałą, ponieważ z mojego weźmie i wam objawi. Wszystko, 
co ma Ojciec, jest moje. Dlatego powiedziałem, że z mojego weźmie i wam 
objawi». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 15,26-27; 16,12-15 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Słowo z dzisiejszej Ewangelii „Paraklet” pochodzi z języka greckiego  

i w Biblii oznacza „wezwanego na pomoc”, „obrońcę”, a wtórnie jest nieraz 
tłumaczone jako „pocieszyciel”, Pocieszyciel, bo jak inaczej opisać tego, 
który jest nam dany ku pomocy. który broni przed złem, a więc i przed 
ostatecznymi konsekwencjami naszych win, przed potępieniem.  
Nigdy nie byłem na ławie oskarżonych w sądzie, ale z innych źródeł można 
wnioskować, że rad dobrego obrońcy warto słuchać. Obrońca, adwokat bo-
wiem doradza, ale nie może nic zrobić, jeśli ten kogo broni z nim nie 
współpracuje. Kto tę pomoc odrzuci sam pakuje się w głębsze tarapaty. To 
znaczy, że i Ducha Świętego, który jest opisany tym terminem trzeba słu-
chać, z rad jego korzystać.  
Zastanówmy się, czy umiemy rozpoznać „głos” Ducha Świętego wśród 
zgiełku tylu słów, które co dnia padają, czy i jak słuchamy Jego natchnień, 

Jego podpowiedzi oraz czy ufamy naszemu Obrońcy?         ks. Krystian 



 

PIĘĆDZIESIĄTEGO DNIA ZESŁAŁ DUCHA ŚWIĘTEGO 

Pięćdziesiątego dnia po swoim zmartwychwstaniu Pan Jezus 
zesłał Ducha Świętego na Maryję i Apostołów zgromadzonych 
w Wieczerniku, wypełniając tym samym swoją obietnicę: "Gdy 
przyjdzie Duch Pocieszyciel, którego Ja wam poślę od Ojca, 
Duch Prawdy, który od Ojca pochodzi, On będzie świadczył o 
Mnie" (J 15, 26). W dniu Pięćdziesiątnicy Kościół, ożywiony 

Duchem Świętym, rozpoczyna przepowiadanie radosnej nowiny o zbawieniu 
wszystkim narodom. 
Zielone Świątki, bo tak brzmi popularna nazwa dzisiejszej uroczystości, to jedno 
z najstarszych świąt Kościoła, obchodzone już w czasach apostolskich. Dzień ten 
posiadał wtedy praktycznie tę samą rangę, co uroczystość Paschy. W pierwszych 
wiekach w wigilię tego święta udzielano chrztu katechumenom. W średniowieczu 
istniał zwyczaj rzucania z sufitu kościoła, w trakcie odprawiania Mszy świętej, róż 
i innych kwiatów symbolizujących dary Ducha Świętego. W bazylikach i katedrach 
w czasie uroczystości wypuszczano z klatek gołębie: symbol Ducha Świętego.  
Kościół przypomina, że Pięćdziesiątnica jest wypełnieniem i zakończeniem Świąt 
Paschalnych. Duch Święty - Nowe Życie w Chrystusie - był celem całej 
działalności Chrystusa. Zgodnie z obietnicą, po wywyższeniu Chrystusa na 
drzewie krzyża, gdy dostęp do Ojca został otwarty, a dziecięctwo Boże stało się 
rzeczywistością, posłany zostaje Duch Ojca i Syna, by prowadził dalej dzieło 
Jezusa. 
Dzisiaj za pobożne, publiczne odmówienie całego hymnu: "O Stworzycielu Duchu, 
przyjdź..." można dostąpić odpustu zupełnego, pod zwykłymi warunkami  
 
Warunki zwykłe uzyskania odpustu zupełnego:  

• Brak jakiegokolwiek przywiązania do grzechu, nawet powszedniego (jeżeli jest 
brak całkowitej dyspozycji - zyskuje się odpust cząstkowy) 

• Przyjęcie Komunii świętej 

• Odmówienie modlitwy (np. "Ojcze nasz" i "Zdrowaś Mario") w intencjach Ojca 
Świętego (nie chodzi o modlitwę w intencji samego papieża, choć i ta modlitwa 
jest bardzo cenna; modlitwa związana z odpustem ma być skierowana 
w intencji tych spraw, za które modli się każdego dnia papież.  

• Wykonanie czynności związanej z odpustem                              www.brewiarz.pl 

dziedziniec  
klasztoru w Żukowie  
 13.00 

19 maja 2024 



Fundacja Orla Straż, która tydzień temu zbierała ofiary do 
puszki na rzecz prowadzonej przez siebie działalności 
w przesłanym e-mailu przesyła serdeczne podziękowania „za 
niesamowitą życzliwość, zainteresowanie i ofiarność”.  Dzięki 
wszystkim darczyńcom udało się zebrać kwotę 12679 zł (w tej 
kwocie jest również 20 euro przeliczone po kursie NBP). 

FOTO Z BIERZMOWANIA 

PODZIĘKOWANIA OD FUNDACJI ORLA STRAŻ 

REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE 

Bi lety  do nabycia  za 

poś r edn i c twem se rw i su 

internetowego Biletomat.pl 
 

https://www.biletomat.pl/

bilety/wake-up-gdansk-31406/ 

 

Z opłaty zwolnione są dzieci 

w wieku do lat 8 włącznie. Dzieci 
uzyskują prawo do darmowego 

wstępu na rekolekcje na 

podstawie odpowiedniego biletu 

zakupionego przez opiekuna 

prawnego. 
 

Ze względu na ograniczoną liczbę 

m i e j s c ,  o so by  p r agnące 

uczestniczyć w rekolekcjach wraz 

z dziećmi prosimy o wybranie 

odpowiedniej opcji przy zakupie 
biletu. 

 

P r o g r a m  n a  s t r o n i e 

internetowej : 

 
https://

www.brygida.gdansk.pl/?

modul=aktualnosci&id=572 

https://www.biletomat.pl/bilety/wake-up-gdansk-31406/
https://www.biletomat.pl/bilety/wake-up-gdansk-31406/
https://www.brygida.gdansk.pl/?modul=aktualnosci&id=572
https://www.brygida.gdansk.pl/?modul=aktualnosci&id=572
https://www.brygida.gdansk.pl/?modul=aktualnosci&id=572


PIELGRZYMKA NA POŁUDNIE POLSKI 

Zapraszam na wspólny wyjazd od 10 do 14 
czerwca br.  
Co w programie? Cały program można otrzymać 
w biurze parafialnym i w zakrystii 
 
Gniezno - podziemia katedry ze starymi 
fundamentami dawnego kościoła, wnętrza kościoła 
katedralnego, słynne drzwi gnieźnieńskie z przedstawionym 
życiorysem św. Wojciecha.   
Bazylika Mniejsza Nawiedzenia NMP w Bardo. Manufaktura 

pierników bardzkich. 
Kościół Pokoju pw. Świętej Trójcy w Świdnicy to największa 
drewniana świątynia w Europie - zabytek wpisany na listę 
światowego dziedzictwa UNESCO. 

Wrocław - zwiedzimy z lokalnym przewodnikiem. 
Zobaczymy Halę Stulecia, pokaz grającej fontanny, 
Udamy się na Ostrów Tumski, gdzie znajduje się 
gotycka katedra o obrazem Matki Boskiej Sobieskiej, zobaczymy 
Ostrów Piaskowy i Ossolineum, historyczną ulicę Stare Jatki oraz 
Rynek. Na koniec udamy się, aby zobaczyć Panoramę Racławicką.  

Twierdza Srebrna Góra. - unikatowy obiekt dziedzictwa 
kulturowego Europy i jeden z najważniejszych obiektów 
turystycznych Dolnego Śląska. Jej historia sięga XVIII wieku. 
Największy podziw budził i nadal budzi potężny Donjon,. 
Walim, jeden z kilku obiektów hitlerowskiego kompleksu Riese. 
Od 1943 roku w rejonie Gór Sowich Niemcy prowadzili prace budowlane pod 
wspólnym kryptonimem „Riese” (Olbrzym). Budowa nie została nigdy ukończona, 
pozostawiając po sobie kilka niedokończonych kompleksów. 
Zamek Książ, którego zwiedzimy z miejscowym przewodnikiem.  

Stara Kopalnia w Wałbrzychu (dawna Kopalni 
Węgla Kamiennego „Julia” („Thorez”)).  
W drodze powrotnej do domu na chwilę 
zatrzymamy się w Kaliszu przy Sanktuarium św. 
Józefa.  

 
Zapewniamy 
• opiekę duszpasterską i codzienną Eucharystia 
• autokar,  
• program wraz z biletami wstępów i opłatami przewodników (zastrzegamy 

możliwość zmiany programu z przyczyn niezależnych od organizatora) 
Szczegółowy program do pobrania w zakrystii 

• zakwaterowanie w Domu Rekolekcyjnym w Bardo (pokoje zazwyczaj 2 osobowe 
z własną łazienką lub studio) 

• wyżywienie (śniadanie, obiadokolacja i suchy prowiant na dzień; pierwszego 
dnia tylko obiadokolacja, ostatni dzień śniadanie i suchy prowiant na drogę) 

• ubezpieczenie NNW 
Koszt: 1650 zł /osobę  
 
Zapisane osoby pełną kwotę wpłacają na subkonto naszej parafii w ciągu 
tygodnia od zapisania się. 
Właściciel konta: Parafia pw. Wniebowzięcia NMP w Żukowie  
Numer konta do wpłat 78 8345 1029 0200 0257 2000 0003 
wpisując w tytule przelewu „pielgrzymka Polska” oraz wszystkie osoby  
(imię i nazwisko), za które dokonują wpłaty.                                          
ks. Krystian 



PONIEDZIAŁEK 
20.05.2024 

NMP, MATKI 
KOŚCIOŁA 

7:00 1. Dziękczynna w 7 rocz. święceń ks. Dawida 
2. Za + Wojciecha Wrońskiego (int. od uczestn. pogrzebu) 

8:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 20) 

18:00 1. Za + Mariana Cieman w 3 rocz. smierci 

WTOREK 
21.05.2024 

7:00 
1. Za + Gerarda Hallmann (greg.21) 
2. Za + Marię Litwic w 10 rocz. śmierci oraz zmarłych 
z rodzin Ellwart i Litwic  

8:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego w 3 rocz. śmierci 

18:00 1. O potrzebne łaski dla Róży Różańcowej pw. św. Rity z 
Rutek 

ŚRODA 
22.05.2024 

7:00 

1. Dziękczynna w 31 rocz. święceń kapłańskich ks. 
Krzysztofa 
2. Z podziękowaniem za ocalenie życia oraz o Boże błog. 
i opiekę Matki Bożej dla mamy Teresy.  

8:00 1. Za + Bolesławę i Franciszka Kaszuba 

18:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 22) 

CZWARTEK  
23.05.2024 
ŚWIĘTO, JEZUSA 

CHRYSTUSA 
NAJWYŻSZEGO I 

WIECZNEGO 
KAPŁANA 

7:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 23) 
2. Za + mamę Otylię Bojanowską 

8:00 1. Za + Magdalenę i zmarłych z rodziny Chodkowskich 
i Kołatka 

18:00 

1. Za + Bartłomieja Chojnackiego w 1 rocz. śmierci 
2. W intencji kapłanów objętych modlitwą Margaretek 
o ukształtowanie ich serc na wzór Serca Jezusa oraz 
o powołania kapłańskie i zakonne. 

PIĄTEK  
24.05.2024 

NMP, 
WSPOMOŻYCIELKI 

WIERNYCH 

7:00 1. Za + siostrę Cyrylę Karczewską, Wacławę i Bernardę. 
2. Za + Łukasza Reglińskiego (int. od uczestn. pogrzebu) 

8:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 24) 
2. Za + Bogdana Bronk (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Grażynę Klasa w 10 rocz. śmierci) 

SOBOTA 
25.05.2024 

ŚW. BEDY 
CZCIGODNEGO 

7:00 1. Za + mamę Agnieszkę Reszka 
2. O Boże błog. i głęboką wiarę dla dzieci 

8:00 1. Za + mamę Anielę Wiczling 

10:00 I KOMUNIA ŚWIĘTA 

12:00 I KOMUNIA ŚWIĘTA 

18:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 25) 

NIEDZIELA 
NAJŚWIĘTSZEJ

TRÓCY 
26.05.2024 

7:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 26) 

8:30 1. W intencji mieszkańców Borkowa 

10:00 I KOMUNIA ŚWIĘTA 

11:30 ROCZNICA I KOMUNII ŚWIĘTEJ DZIECI Z 2023 ROKU 

13:00 1. Za + rodziców Agnieszkę i Roberta Butowskich oraz 
Hildegardę i Michała Serkowskich 

18:00 1. Za + mamę Agnieszkę 

20:00 1. O zdrowie dla matki i chrzestnej 

INTENCJE MSZALNE 



 Obchodzimy dzisiaj Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. Przed nami ostatni tydzień 
komunii i spowiedzi wielkanocnej.  

 Dziękujemy: 

• Wspólnocie Gwiazda Betlejemska za przygotowanie modlitewnego czuwania na Zesłanie 
Ducha Świętego oraz osobom, które przyjęły zaproszenie do wspólnej modlitwy.  

• wszystkim uczestnikom i współorganizatorom Pieszej Pielgrzymki do Wejherowa. Dziękuję 
szczególnie porządkowym kierującym ruchem, przewożącym bagaże: p. Mirkowi Dera, Markowi 
Lisowi, Andrzejowi Littwitzowi, orkiestrze, p. Zbyszkowi Gruba za przygotowanie nagłośnienia, osobom 
niosącym Krzyż i feretrony Matki Bożej, śpiewającym, grającym i głoszącym konferencje.   

• W imieniu fundacji Orla Straż za wsparcie ich działań w wysokości 12679 zł 
3. W liturgii Kościoła:  

• W poniedziałek Ks. Dawid będzie dziękował wraz ze współbraćmi za 7 lat kapłaństwa ma Mszy św. 
wieczornej o godz. 18.00  

• Nabożeństwa Majowe codziennie o godz. 17:30 oraz wieczorami przy niektórych kapliczkach  
i krzyżach przydrożnych. 

• Poniedziałek - Święto NMP Matki Kościoła 

• Środa - św. Rity z Cascii 

• Czwartek - Święto, Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana 

• Piątek - NMP Wspomożycielki Wiernych 
4. Kolejna katecheza tematyczna w środę o godz. 19.00. Temat spotkania: „Jak wychowywać dziecko do wiary” 
5. Grupa F dzieci przygotowujących się do Pierwszej Komunii ma próbę w środę 22.05, godz. 18.30. 

Spowiedź dla dzieci przed ich I Komunią i ich rodzin będzie w piątek 17 maja. Grupa D o godzinie 17.00; 
Grupy E i F o godzinie. 18.30. 

6. Rocznica I Komunii świętej dla ubiegłorocznych dzieci za tydzień w niedzielę o godz. 11.30. Spotkanie 
organizacyjne oraz spowiedź we wtorek o 16.30 w kościele. 

7. Ks. Dawid zaprasza młodzież na wyjazd na Spotkanie Młodych na Polach Lednickich, które odbędzie się  1  
czerwca. Koszt: 150zł (autokar + uczestnictwo) 

8. Ks. Krystian zaprasza na pielgrzymkę do Gniezna i Kotliny Kłodzkiej od 10 do 14 czerwca. Ostatnia 
szansa na zgłoszenie do soboty 25 maja. Szczegóły w biuletynie 

9. Można zapisywać dzieci na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży, także te, które nie formowały się we 
wspólnocie przez stronę: https://gdansk.oaza.pl/rekolekcje  

10. Spotkania duszpasterskie: 

• Spotkanie Wspólnoty Młodzieżowej „Iuvenes” w  środę o godz. 20:00. 

• Katecheza tematyczna o godz. 19.00 w środę. Temat spotkania: „Jak wychowywać dziecko do wiary”  

• Oaza młodzieżowa ma swoje spotkanie w czwartek w kościele św. Jana o 19.00.  

• Spotkanie Odnowy w Duchu Świętym w czwartek po wieczornej Mszy Świętej 
11. Teatr Gargulec i Caritas Archidiecezji Gdańskiej zapraszają wszystkie dzieci na przedstawienie teatralne pt. 

„112” dzisiaj o  g. 13.00 scena na dziedzińcu klasztornym. Wstęp wolny  
12. I Komunie święte w roku 2025, jak dotychczas, będą w grupach 16 osobowych. Terminy I Komunii w 2025 

roku są następujące: 10 maja 2025 godz. 10:00 i 12:00; 11 maja 2025 godz. 10:00; 17 maja 2025 godz. 10:00 i 
12:00 oraz 18 maja 2025 godz. 10:00. Karty można pobrać w biurze parafialnym do przyszłej niedzieli. 

13. I spotkanie dla młodzieży klas VIII, która chciałaby przystąpić do sakramentu bierzmowania w roku 2025 jest 
w czwartek o godz. 19.00 w domu parafialnym. 

14. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” dla dzieci.  
15. Za tydzień kazania wygłosi jako zapowiedź Misji Parafialnych, które będą we wrześniu o. Bogusław 

Jaworowski, misjonarz św. Rodziny.  
16. Za tydzień taca remontowo inwestycyjna na renowację zachodniej elewacji wraz z wieżą kościoła. Koszt 

inwestycji 200 tys. zł. 
17. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: +Romana Drewing, l. 65 z Glincza.  Dobry Jezu a nasz 

Panie…. 
18. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Niech nasze serca są pełne otwartości na moc i działanie 

Ducha św. Dobrego tygodnia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO 19.05.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 




